

<b>Anotace:</b>	<b>Materiál obsahuje pracovní list zaměřený na rozvoj čtenářské a informační gramotnosti. Žáci do textu doplňují vhodné ilustrace.</b>
Šablona:	I/2
Název:	Inovace a zkvalitnění výuky směřující k rozvoji čtenářské a informační gramotnosti
Téma:	Bystrý čtenář
Autor:	Mgr. Marie Fidrmucová
Očekávaný výstup:	Čte s porozuměním přiměřené texty potichu i nahlas.
Klíčová slova:	Ilustrace
Druh učebního materiálu:	Pracovní list
Cílová skupina:	Žák 1. stupně ZŠ
Ročník:	4.
Datum vytvoření:	8.10.2012
Použité zdroje a materiál:	Jiří Stránský ...Povídáčky pro moje slunce <a href="http://office.microsoft.com/cs-cz/images/results.aspx?qu=slon&amp;ex=1#ai:MP900446575">http://office.microsoft.com/cs-cz/images/results.aspx?qu=slon&amp;ex=1#ai:MP900446575</a> [8.10.2012]

## O velké odměně

Josefina měla brášku skoro o čtyři roky staršího, takže když jí bylo devět, jemu bylo třináct a už byl pěkný klacek. Jako všichni takoví sourozenci se i ona s Darkem často hádala a šorpila, navzájem se všelijak poštuchovali a dělali si schválnosti. Když ale spolu něco podnikali nebo když byli odkázáni jeden na druhého, teprve potom se ukázalo, jak se mají rádi. A běda, kdyby před Josefinou někdo o Darkovi špatně mluvil nebo kdyby Darek zjistil, že Josefince někdo ubližuje! Nejvíce spolu byli samozřejmě o prázdninách na chalupě.

Kus od chalupy tekla řeka, kde se mohli „vodomilit“, jak chtěli. Udělali si třeba vor a buď sjeli kus řeky a pak vor dřípali proti proudu, nebo na něm prozkoumávali břehy



a pokoušeli se najít nějakého raka či chytit rybu. Jednou si Darek vymyslel, že by si mohli udělat přes řeku lanovku. To by mohla být parádní zábava viset na kladce a frčet si přes řeku a buď se uprostřed pustit a žuchnout do vody, nebo přejet až na druhou stranu. Jeden z nich by stál na břehu a toho druhého by pak z protější strany k sobě přitáhl provazem přivázaným ke kladce. Dalo to

dost práce, protože napnout lano nebyla žádná legrace.

Zrovna byli v nejlepším, když Josefina najednou vidí, jak k nim po řece něco pluje. A strašně se to plácá v proudu a očividně bojuje o život – a ona to byla mrňavá holka!

Když ji vytáhli, vylili z ní vodu a začali ji křísit podle návodu, co se naučili ve vodáckém oddíle. Když se ta holka s havraními vlasy a tmavou pletí konečně probrala, zjistili, že mluví nějakou hatmatilkou a česky neumí ani slovo.

Josefina se naštěstí už druhý rok učila anglicky, takže se od toho děvčete aspoň částečně dozvěděla, že je Indka. Pochopila, že její tatínek je velvyslanec nebo co a že si s ním vyjela na koupačku, aniž uměla pořádně plavat. Než se nadála, vzal ji proud, a to ostatní už Josefina s Darkem znali.

Ten její velvyslanec se za chvíli přikodrcal po břehu v nádherném černém bouráku s vlaječkou zapíchnutou do blatníku a snad stokrát Josefině a Darkovi děkoval a přitom se ukláněl a dával si roztaženou dlaň na prsa a na čelo a pak spíнал ruce před obličejem, jako by se modlil. Podařilo se jim rozumět mu natolik, že pochopili, že je chce nějak odměnit. Ať vysloví jakékoli přání, on je připraven je splnit.

Přání, přání! Jaképak přání, vždyť nic nepotřebovali! Teda – copak oto, ono by se něco našlo, ale oba přímo slyšeli tátu, jak se jim vysmívá, že se nestyděli chtít něco za to, že vytáhli z vody jednu indickou holku... Takže ne, prosím, žádné přání nemáme. Jenže ten velvyslanec, že ano, že oni si rozhodně musejí něco přát.

Krčili rameny a dívali se na sebe tak dlouho, až Josefinu napadlo, že ten pán je Ind a v Indii jsou přece sloni. Spíš jen tak pro legraci řekla, že by teda chtěla sluně. Ind se usmál, naposledy se uklonil a sepnul před obličejem ruce, zachráněnou dceru naložil do auta s vlaječkou a odfrčel.

Při obědě to děti vyprávěly rodičům. Máma je pochválila a táta se smál, že taková pitomost, jako si přát sluně, mohla napadnout jen Josefinu. Po jídle se Darek a Josefina museli postavit na židli a táta jim poblahopřál za statečnost a obdařil je medailemi z papírových ubrousků. Druhý den už o tom skoro nevěděli a během zbytku prázdnin na svůj hrdinský čin zapomněli úplně.



Z jaké země byla zachráněná holčička?

- Indonézie
- Itálie
- Indie

Až bude Jozefině 17 let, kolik bude bráškov?

---

Vyber a napiš slova nespisovná:

---

---

---

